

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 149 (2565)
СРЕДА
14
ДЕКАБРЯ
1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

ВКЛАД КОМСОМОЛЬЦЕВ

Весть о созыве очередного Пленума ЦК КПСС, который обсудит мероприятия по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, воодушевила молодежь района на доблестный труд, подняла ее творческую активность.

Много интересного внесла в жизнь своей комсомольской организации инициатива комсомольцев Мамбетовского, Таналыкского, Матраевского совхозов, колхоза имени Ленина.

Так, комсомольцы Мамбетовского отделения Мамбетовского совхоза решили взять животноводство в свои руки, направив на этот участок работы более половины всех членов организации. Также поступили и комсомольцы Матраевского совхоза Анатолий Триволенко и Иван Ткачук. Сейчас эти комсомольцы работают свинарнями.

Изявил желание пойти на ферму комсомолец Салимгарей Атанов, из колхоза имени Ленина, он заявил:

— Нас, молодых, ждут на фермах. Мы должны шефствовать над животными, этого требует от нас наша партия.

Примеру тов. Атанова последовали комсомольцы Анатолий Федоров, Николай Иванов, Иван Михайлов и другие.

Замечательный почин комсомольцев Мамбетовского отделения воодушевил не только отдельных комсомольцев, но и целые комсомольские организации. Теперь 70 процентов комсомольцев колхоза им. Ленина, около 170 человек в Таналыкском совхозе работают на животноводческих фермах.

Районная комсомольская организация гордится именами передовиков производства, молодых доярок Тансылу Сынбулатовой, Хасили Салаватовой, Розы Шанмовой, Марьям Рахманкуловой и других.

Доярка Таналыкского совхоза Тансылу Сынбулатова, например, встав на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, увеличи-

чила надои. Она в ноябре надоила от каждой коровы по 254 килограмма молока.

Замечательных успехов в труде добились и те комсомольцы, которые работают в других отраслях сельского хозяйства.

Сейчас горячая пора подготовки техники, всех видов сельскохозяйственного инвентаря к весенне-полевым работам. И на этой работе комсомольцы, молодежь района задают тон.

Ремонтные работники тт. Демидов и Ишемгулов из колхоза имени Ленина ежедневно дают по полторы нормы. Образец замечательного труда показывают ремонтники Матраевского совхоза. Комсомольская организация этого хозяйства имеет на ремонтных работах более сорока своих членов. Они решили план ремонта техники IV квартала выполнить к 15 декабря. А комсомолец тов. Юланов на 8 дней раньше срока закончил ремонт своего трактора.

В успешной работе решающую роль сыграла хорошо поставленная массово-политическая работа. Комитеты ВЛКСМ, агитаторы сумели по-настоящему организовать работу на фермах, в ремонтных мастерских. Каждая беседа, каждая встреча с производителем носила деловой характер.

Однако в организации работы на фермах, ремонтных мастерских и других много формализма и упущений. До сих пор некоторые комитеты ВЛКСМ не взяли в свои руки вопросы социалистического соревнования доярок, скотников, механизаторов, все еще недостаточно организована культурно-массовая работа среди молодежи. Много фактов плохой организации труда и быта, что заслуживает справедливого нарекания со стороны нашей молодежи.

Задача комсомольских организаций района состоит в том, чтобы принять все меры, направленные к быстрейшему устранению имеющихся недостатков.

В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

★ Обязательство— досрочно



Животноводы колхоза «Красный доброволец» как и все советские люди, стоят на трудовом вахте в честь предстоящего Пленума Центрального Комитета нашей партии.

С молодым задором трудится доярка Федоровской фермы Валентина Казанкова. В этом году она обязалась надоить каждую корову по 2300 литров молока. Обязательство выполнено досрочно, за 11 месяцев. На корову уже получено 2345 литров. Успехов в труде Валя добилась благодаря неутомимой работе по выполнению взятого обязательства. Сейчас передовая доярка идет свер взятого обязательства.

На снимке: Валя Казанкова.

Фото Г. Бидалова.

Удобрят поля

Высокий урожай зависит не только от хорошей обработки почвы, но и от систематического пополнения ее питательными веществами для растений. Понимая это, члены сельхозартели имени Ленина дружно вывозят местные удобрения на поля.

Так, скотник П. Стекларенко из бригады № 2 ежедневно на лошадах вывозит на поля по 2—2,5 тонны навоза. Активно работают на вывозке навоза и труженики бригады № 3.

С. Ишемгулов.

★ ★ ПО-НОВОМУ

Работники животноводства бригады № 1 колхоза «Красное знамя», идя навстречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, решили в корне изменить свою работу.

Сейчас на ферме организована двухсменная работа. Для этого работникам составили специальный график, вывешен новый распорядок дня по уходу и кормлению животных.

А главное, сами работники активно взялись за внедрение нового метода. Особенно большую активность проявили скотники Григорий Ивлев и Андрей Кузубов. С большой охотой вызвались работать по-новому в животноводстве домохозяйки Анастасия Кузубова и Екатерина Ямчина. Еще добросовестнее стали от-

носиться к труду Нина Пручай и ее муж, Петр.

Метод новый, его только что начали практиковать, но работники животноводства уже добились положительных результатов. Общий надои молока заметно увеличился. В сутки доярки надаивают на 80 с лишним литров больше.

Такая работа единодушно подхвачена и работниками и животноводства бригады № 2. Здесь инициаторами этого метода выступили коммунисты Василий Волжанин и Иван Сахно.

Нет сомнения, что это начинание даст положительные результаты в увеличении производства животноводческих продуктов.

В. Исаев.

Запас на три месяца

Члены сельскохозяйственной артели «Красный доброволец», идя навстречу январскому Пленуму Центрального Комитета партии, усилили подвозку сена и соломы к местам зимовки. Сейчас на фермах имеется запас кормов на 3 месяца. В подвозке кормов особую активность проявили

механизаторы бригады № 1. Трактористы Виктор Степанов на тракторе «С-80», Юрий Мартынов на тракторе «ДТ-54» ежедневно перевыполняли норму выработки.

Заслуживают похвалы и трактористы Сагади Алибаев, Хасан Сынбулатов и Салават Сынбулатов. Они — механизаторы вто-

рой бригады. Своим упорным трудом эти трактористы заслужили уважение колхозников. Буквально за несколько дней они стянули к животноводческой базе несколько сот центнеров сена и соломы. Буранные и морозные дни зимы им теперь не страшны. Кормов хватит.

Г. Бидалов, селькор.

Решили на совещании

На днях в правлении колхоза имени Калинина было оживленно. Сюда собрались механизаторы с тем, чтобы обсудить наболевший вопрос о быстрейшем завершении ремонта техники.

Отремонтированных машин и прицепного инвентаря здесь немного, всего только 15 сеялок, 2 трактора, один луцильник и несколько борон. Поэтому каждый выступающий брал на себя повышенные обязательства, чтобы на ремонте трудиться с удвоенной энергией и к началу январского Пленума ЦК КПСС ремонт прицепного инвентаря закончить. Значительно к этому дню возрастет и число отремонтированных тракторов.

Х. Хаббин.

секретарь колхоза имени Калинина.

СЕЛО МЕНЯЕТ ОБЛИК

Маленькая башкарская деревушка Сакмар-Назаргулово расположена по левой стороне реки Сакмара. Могучая река, наверное, никогда и не думала, что люди осядут вдоль ее берегов и подчинят ее течение в свою пользу.

Но произошло совершенно иное. По реке Сакмара расположены колхозы. Они заставили полноводную реку работать на человека, строят электростанции, мельницы...

Большое строительство планирует осуществить на реке Сакмара и колхоз «Победа». В ближайшие годы здесь будут построены мельница, пиломара. Все это будет давать селу прекрасный вид.

В дни Великой Отечественной войны колхоз сильно пострадал от нехватки рабочих рук. Как и другие наши села, Сакмар-Назаргулово пережило трудные годы. В колхозе работали одни женщины и дети. Им, конечно, было не до облика села, и деревня обеднела.

Война кончилась. Советские люди приступили к мирному труду. Быстро стали заживать раны, нанесенные войной. В родную деревню вернулись мужчины. Тогда они и договорились во что бы

то ни стало придать деревне Сакмар-Назаргулово прекрасный вид.

Прошло с тех пор порядочно времени. Мальчики, бегавшие еще тогда по улицам, покрытым густой травой, теперь стали хозяевами своего колхоза, родной деревни.

Бывает, утром встанешь и восхищаешься красотой родной деревни. Люди спешат на колхозную работу, старожилы собираются вместе и разговаривают:

— Да, — говорят они, — кто думал, что наше родное село станет таким богатым. Посмотрите, ни одной соломенной крыши, ни одного дома без палисадника. Народ стал хозяйником. Никто не тревожится за завтрашний день. Работой обеспечены.

— А мы как жили? Да разве сравнить с теперешней жизнью. Мы гнули спины на баев и только. Досыта не ели, хорошо не одевались. Мы разве представляли, что у нас когда-нибудь будут трактора, автомашины. И люди землю будут обрабатывать на этих машинах, управлять ими. Да пусть будет счастлив тот, кто принес в наш аул прекрасную жизнь...

* * *

Женщина нашего времени

В деревне Галиахметовой заведующий библиотекой работает всеми уважаемая Гайша Сафарова. Библиотека, хотя находится в тесной комнате с одним окном, всегда полна читателями. Обычно первыми бросаются в глаза недостатки, но здесь посетитель увидит сперва чистоту и порядок. В библиотеке уютно и красиво. Тут каждая вещь находится на своем месте.

В библиотеку, кроме выходных дней, можешь прийти в любое время и выбрать из имеющихся нужную себе книгу. А Гайша охотно поможет тебе в этом. Она знает кому и какую книжку можно предложить. А библиотекарю знать очень важно.

— Не могу же я смотреть безразлично на вопрос воспитания людей. Я знаю своих читателей и знаю кому что надо, — говорит она.

И учащиеся начальной школы берут книги в этой библиотеке, так как книг в школьной библиотеке очень мало. Детей тетя Гайша встречает с сияющим лицом и обязательно сперва спросит, в каком классе учится.

Вот она помогает ученику четвертого класса выбрать книгу:

— Читал ты эту книгу? — спрашивает тетя Гайша и перед учеником пере-

листывает книгу «Ленинские места в Татарии». А со страниц книги на ученика смотрит любимый Ильич.

— Я люблю читать о Ленине, но эту книгу еще не читал. Дайте, обязательно прочту, только скажите, когда принести.

— Принесешь 15 декабря. Прочти и маме, и папе, не забудь им показать и рисунки, — провожает его заведующая.

Гайша Сафарова во время уборки большинство своего времени проводила на поле среди хлеборобов. А сейчас днем работает в библиотеке, а вечерами ее можно встретить в клубе.

Дома тоже много работы. И хотя Гайша Сафарова много своего времени проводит на общественной работе, дома у нее всегда чисто, уютно. Когда только успеваешь?! Где бы она ни была: в семье ли, в библиотеке, в клубе, на поле — везде и все она делает умело. Любуешься каждым ее движением.

Одна ли она такая в деревне? Нет. Посмотришь, а их, таких честных, добросовестно работающих женщин, которые общественной жизнью ставят выше своей личной жизни, очень много.

Ф. Юламанова.

Старики правы. Благодаря советской власти, коллективному труду деревня Сакмар-Назаргулово в корне изменила свой облик. И люди, которые живут здесь, уже не те.

Когда первые механизаторы Габит Назаргулов и Рамазан Сурип пригнали сюда трактор, всем было интересно смотреть тогда колесник марки СХТЗ. Были, конечно, и люди, которые не верили, что этот трактор облегчит их труд.

Прошли годы. Колхоз получил еще более мощные тракторы, такие, как ДТ-54, более совершенные автомашины, пригодные к условиям горно-лесных районов.

Урожайность поднялась вдвое, втрое и более раз. Амбары колхоза и самих колхозников заполнились золотистым зерном, выращенным трудом колхозников. Теперь люди едят хороший белый хлеб. Сакмарназаргуловцы давно уже забыли о ручных жерновах, за которыми проходила вся жизнь женщин — домохозяйек в старое время.

В 1961 году в деревне будет завершено строительство нового здания клуба. Тогда все население получит возможность культурно отдыхать, а молодежь будет развивать художественную самостоятельность.

За все это жители деревни Сакмар-Назаргулово благодарны родной Коммунистической партии и Советскому правительству, которые дали возможность населению развить свою трудовую инициативу.

Р. Казакбаев.

Жизнь все краше и краше

Только в этом году в Мамбетовском отделении Маханского совхоза завершено строительство и сдано в эксплуатацию здание клуба, магазин в деревне Мамбетово и магазин в деревне Сагитово. Теперь они могут культурно отдыхать и свободно покупать нужные товары широкого потребления в новых просторных магазинах.

В Сагитовской бригаде, находящейся на отшибе от Мамбетово и далеко от центральной усадьбы, не было и электричества. Недавно в бригаде завершено строительство и сдано в эксплуатацию новая электростанция, мощностью 12 киловатт.

Сейчас в домах рабочих, на животноводческой ферме горят лампочки Ильича. Жизнь хорошеет с каждым днем.

Т. Тимербулатов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Краснодарский край. Молодые труженики сельского хозяйства Кубани неустанно повышают свое образование, приобретают глубокие знания, учатся заочно в техникумах и вузах.

На одном только заочном отделении Кубанского сельскохозяйственного института учится более трех тысяч человек. Пчеловоды, животноводы и механизаторы без отрыва от производства получают специальности агронома, зоотехника, механика.

Правления колхозов огазывают всемерно помощь студентам-заочникам. Лучшим из них даются колхозные стипендии.

В станице Павловской Павловского района создан и работает филиал Кубанского сельскохозяйственного института. Междоколхозный совет выделяет необходимые средства на оплату всех расходов, связанных с учебной молодежью. В станицу ежемесячно приезжают преподаватели института читать лекции, проводить практические занятия.

Учебно-консультационные пункты института созданы также в станице Брюховецкой, в совхозе «Кубань» и других местах.

На снимке: одна из лучших звеньевых колхоза имени Жлобы Павловского района студентка-заочница второго курса комсомолка Екатерина Багмут в лаборатории филиала Кубанского сельскохозяйственного института.

Фото Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС).

Всенародное одобрение

Советский народ горячо одобряет Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве. Всюду в эти дни можно слышать высказывания, реплики людей труда, поддерживающих выдающийся исторический документ. В цехах Горьковского автомобильного завода проходят читки и беседы. Рабочие участка легких автоматов назвали Заявление документом коммунистической солидарности.

С приподнятым настроением трудятся в эти дни рабочие Ташкентского завода «Ташсельмаш», прочитав в газетах материалы Совещания.

— Документы, принятые на московском Совещании, радуют и вдохновляют каждого, кому дорог

мир, — сказал техник-технолог К. Нургалiev. — Новую энергию придают нам Заявление Совещания, в котором говорится о переломе сил социализма, мира и демократии над силами империализма, агрессии и экспансии. В дальнейшем сплочения рабочего класса, в росте могущества стран социалистического лагеря — верная гарантия крушения коварных замыслов магнатов капитала и их ставленников.

Телеграммы о горячем одобрении трудящимися Заявления Совещания представителей коммунистических и рабочих партий поступают из Ашхабада, Таллина, Сталинабада, Еревана, Днепродзержинска, Сталина и других городов страны.

Мощная турбина для Коми-Успенской ГРЭС

Отгрузка крупнейшей паровой турбины, изготовленной для Коми-Успенской ГРЭС, началась на металлургическом заводе в Ленинграде. Чтобы доставить эту машину потребуются несколько железнодорожных составов.

Агрегат превосходит по

мощности в сто раз паровую турбину установленную для предприятия, выпустив четверть века назад, при ступая к осуществлению ленинского плана ГОЭЛРО.

(ТАСС).

Скоростная косилка

Успешно прошла испытания скоростная косилка «КСД-2,5», созданная на заводе Ухтенская. Она может косить траву при скорости до 8,5 километров в час. Производительность ее в полтора раза выше, чем у существующих машин. (ТАСС).

За образцовую зимовку общественного скота

Самотеком обязательство не выполнишь

На днях в красный угол молочно-товарной фермы Центральной усадьбы Матраевского совхоза собрались работники животноводства. Они обсуждали образцы и комсомольцев и молодежи Мамбетовского отделения Моканского совхоза по образцовому проведению зимовки скота, повышению его продуктивности и за снижение себестоимости животноводческих продуктов. Вот что сказал по этому вопросу скотник Хакимьян Гайнутдинов:

— В гурте имеются все возможности чтобы получить больше молока. Но беда только в том, что на ферме за это никто не болеет душой. Коллектив живет недружно. Доярки работают по старинке, новых приемов и методов в своей работе не применяют. За выполнение взятых обязательств борьбу не ведут. Иногда бывает так, что отдельные группы коров остаются недоенными.

Вот такое положение и привело к тому, что обязательство не взяли большое, а о выполнении его забыли. Доярки работают вслепую. Ни одна из них не знает, сколько она надоила молока на корову с начала года, за прошедший месяц. Бесконтрольность на яву. Однако секретарь комсомитета совхоза тов. Каипов и бригадир гурта тов. Юланов ищут пути для оправдания. И вину сваливают на тех, кто не причастен к этому делу.

Плохо поставлена здесь и агитмассовая работа. Агитаторы на ферме бывают, но об успехах, достигнутых своими работниками, не рассказывают. А ведь на ферме есть, например, телатница Нагима Исаянбаева, вырастившая до 4-месячного возраста за 11 месяцев

уже 242 теленка, со средним суточным привесом по 735 граммов. Нет сомнения, что Нагима до конца года свое обязательство — вырастить 250 телят — выполнит с честью.

Производительно трудятся доярки Мануара Исмагилова, Сагира Юланова, Аспия Исаянбаева. Да как можно умолчать агитаторам о том, что данный гурт в 1961 году будет бороться за то, чтобы надойти от каждой коровы по 2500 килограммов молока, а отдельные доярки, как С. Юланова, М. Исмагилова, обязались получить еще больше, по 2600—2700 килограммов. А за зимний стойловый период этот коллектив обязался получить от коровы по 1200 килограммов молока.

Большим недостатком является и то, что до сих пор все работы выполняются вручную. Коровник выстроен типовой, просторный, а подача кормов и вывозка навоза не механизированы. Подвесная дорога имеется, но она бездействует.

Несмотря на обилие кормов, эти недостатки привели к очень низкому надоям по сравнению с тем же периодом прошлого года. Если за 11 месяцев 1959 года было надоено на корову по 1865 килограммов, то в этом году только по 1573. А если взять надой только за месяц, то результаты еще хуже. В ноябре 1959 года было получено на корову по 104 килограмма, а в этом году за это время только по 67.

Руководителям данного гурта из этого необходимо сделать вывод и по-настоящему организовать борьбу за выполнение принятых обязательств.

А. Бикбов,
секретарь райкома ВЛКСМ.

У нерадивых всегда так

Много пришлось поработать скотником в летнее время. Особенно тем, кто пас молодняк крупного рогатого скота. Они круглосуточно вели борьбу за то, чтобы их скот был хорошо упитан.

А вот из Киндерлей, несмотря на то, что в этом году были хорошие корма, молодняк крупного рогатого скота на зимовку в бригаду № 5 Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза приваля сильно истощенным. Холода только начались, а уже начался падеж.

Конечно, меры к тому, чтобы сохранить телят,

сейчас принимаются. За ними взялся ухаживать Николай Ершов и, надо сказать, работает с душой, телата стали заметно поправляться. Но в адрес тех пастухов, которые их пасли, хочется сказать: не хотите честно трудиться, не берись. А издеваться над общественным скотом никому не позволено.

Управляющему отделением тов. Андриянову из этого необходимо сделать вывод и в дальнейшем для пастьбы нужно назначать тех людей, кто любит скот, а не тех кто любит много спать.

А. Алякин.

Письмо в редакцию

Мало учебных псссбий

Немаловажную роль играет в обучении детей прочных знаний их сбереженность необходимыми учебными пособиями. Но в наших сельских магазинах очень мало тетрадей, нет некоторых учебников, особенно для башкирских школ. Такое положение создает большие затруднения в работе учебных заведений. Например, отсутствует в магазинах учебник для башкирского седьмого класса по грамматике русского языка. С начала учебного года не было в продаже в магазинах Хайбуллинского райкоопта тетрадей для первого класса. За ними приходится ездить в Сай или в другом районе. В Валитовском магазине в настоящее время нет тетрадей для всех классов.

Пора председателю райкоопта А. Вайгускарову обеспечить школы всеми необходимыми учебными пособиями.

В. Хамидуллин,
директор Валитовской семилетней школы.

Забываетесь и о товарищах

Сейчас все рабочие и служащие перешли на семи часовую рабочую неделю. Это дает возможность читателям читать больше и свободно уложиться в установленный библиотечный срок.

Многие читатели, как доярка колхоза им. Сталина В. Биксембетова и шофер этого колхоза К. Кильдебаяв, районный райтинографы Ю. Теляев, бережно относятся к книгам и сдают их вовремя.

Но, к сожалению, у нас имеются и такие читатели, которые книгу задерживают целыми годами. Например, учитель А. Сагинбаев, ветврач Д. Агамова, Ю. Жуков, Т. Ахтямов, И. Тимербаев, М. Вайгускаров, А. Губайдуллин и т. д. А ведь книги нужны и другим читателям. Книга выпускается для того, чтобы ее читало как можно больше читателей, а не для того, чтобы она бесполезно лежала, допустим, на столе у товарища Сагинбаева. Нарушающие сроки пользования книгами также задерживают проводимую в конце каждого года перерегистрацию читателей.

Товарищи читатели, если вы будете соблюдать правила пользования книгой, то будете обеспечивать лучшее обслуживание самих себя со стороны библиотеки.

З. Ултанова,
зав. райбиблиотекой.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

★ ★



В сельскохозяйственных коллективах Народной Республики Албания организовано соревнование животноводов. Многие передовики показывают образцы труда. Среди них телатница Накси Камили. На ее попечении 60 животных. Она добивается быстрого развития и хорошего среднесуточного привеса телят.

На снимке: телатница Накси Камили.

Фото Албанского телеграфического агентства.

Механизация сельского хозяйства КНДР

Механизация сельского хозяйства в КНДР, под знаком которой проходил весь этот год, позволила

увеличить посевные площади на 566 тысяч тенбо и обеспечила большинство сельскохозяйственных кооперативов равнинных районов урожаем по 5 тонн риса с каждого тенбо. (Один тенбо равен 0,99 га). Количество тракторов (в перучете на 15-силльные), которым располагает сейчас сельское хозяйство Северной Кореи, за один год возросло с 6100 до 15000.

Трудовая партия Кореи поставила задачу — в течение 2—3 лет завершить механизацию сельскохозяйственных работ. Предполагается, что в 1963 году на полях Северной Кореи будет работать 20000 тракторов, 5000 грузовых автомашин и большое число прицепных сельскохозяйственных машин.

Большое событие в культурной жизни Чехословакии

Закончились 25-дневные гастроли в Чехословакии Советского танцевального ансамбля «Березка».

Ансамбль, прибывший в страну для участия в месячнике Чехословацко-Советской дружбы, побывал в крупных городах страны — в Кожиче, Братиславе, Брно, Остраве, Праге. Все 19 концертов, с которыми он выступил, прошли с огромным успехом.

Выступлением советских артистов много теплых, задушевных слов посвятили чехословацкие газеты, расценившие концерты «Березка» как большое событие в культурной жизни Чехословакии.

Ансамбль И. Моисеева покорил варшавских зрителей

В Варшаве закончились прошедшие с большим успехом гастроли государственного ансамбля народного танца под управлением Игоря Моисеева. Высокую оценку выступлениям советских артистов дает польская печать. «Феноменальная техника, прекрасная постановка танцев, очарывающая грация исполнителей, красота и темперамент, превосходные костюмы, — пишет «Штандар

млодых», — всем этим ансамбль И. Моисеева покори варшавских зрителей... Это были прекрасные, незабываемые выступления коллектива артистов, которые немногие имеют себе равных в мире».

Газета «Трибуна люду» подчеркивает, что концерты ансамбля И. Моисеева — это прекрасное зрелище, а сам ансамбль — коллектив мирового класса.



Командорские острова. На острове Беринга расположен крупнейший зверокомбинат Камчатка.

Выращиваемые здесь пещцы славятся прекрасной серебристой шкуркой. С каждым годом все больше «мягкого золота» дают стране звероводы далекого острова.

Всего год назад пришла работать на песцовую ферму комбината комсомолка Нелли Паршина, а сейчас она уже считается одним из лучших звероводов. В этом году Нелли получила от 33 самок более 300 щенят.

На снимке: Нелли Паршина с молодыми пещцами Мишкой и Ванькой. Фото Ю. Муравина. (Фотохроника ТАСС).

ВСЕМ И ЗА ВСЕ ДУШОЮ БОЛЕТЬ

Смело можно сказать, что условия, имеющиеся в библиотеке совхоза «Рудник», вполне позволяют полнее удовлетворять потребности населения. Но в библиотеке, кроме выдачи книг читателям, почти никакой работы не ведется. В течение пяти лет работал здесь заведующим А. Рахматуллин. Несколько раз было указано ему на плохую работу, оказана методическая помощь. Но отдача от него слабая. Так, с марта по сегодняшний день он даже не смог заполнить дневник библиотеки. Поэтому здесь не узнаешь, сколько вновь поступивших читателей, сколько выдано книг, какая посещаемость, сколько читателей вообще.

С ноября месяца начала работать там заведующий комсомолка Р. Багитбаева. Но сдвигов опять-таки не видно. Почему? Да потому, что ей некогда заниматься библиотечной работой, так как она же топит печь, моет полы, рубит дрова. Да и рубить скоро будет нечего, ибо библиотека топливом не обеспечена, всего подвезен один кубометр дров. А работа библиотечки развалена. Плакатов новых в ней нет, а о фотомонтажах, рекомендательных списках и алфавитном каталоге и говорить не стоит. Читательские конференции, вечера вообще не проводились. А ведь там есть коллектив учителей. Почему бы не

помочь в подготовке и проведении литературного вечера учительнице А. Рацулкиной, что она часто делала, когда работала в Федоровке? А директор школы Н. Панченко говорит:

—У нас нет времени, очень загружены.

Мне кажется, что все учителя бывают загруженными, однако активно участвуют в общественных мероприятиях.

Проходит уже декабрь, а в клубе и около контроля совхоза висят лозунги, посвященные октябрьским дням. Где же комсомольская организация? Неужели ее не интересует работа клуба и библиотеки. Оказывается, что и работа комсомольской организации запущена. Еще ни разу не проводилось занятие в сети политпросвещения, не собрано ни одного комсомольского собрания, не проданы книги, которые были даны для реализации райкомом ВЛКСМ. Видимо, секретарь партбюро тов. Л. Таганов спокойно созерцает такое состояние культурной и политической работы в совхозе.

Давайте, товарищи, общими силами поставим на ноги работу культурных учреждений и комсомольских организаций. Не делать так, как говорит тов. Панченко: «Я болею за свою работу». Надо всем и за все душою болеть.

З. Усманова.

По следам наших выступлений

11 ноября в нашей газете под заголовком «До каких пор терпеть» была опубликована критическая заметка.

Секретарь партбюро тов. Аврамович сообщает, что недостойное поведение заведующего хлебопекарной коммуниста М. Куватова обсуждено на партийном собрании. М.

Куватов объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Начальнику ОРСа И. Евдокимову, секретарю цеховой парторганизации И. Нестеренко указано на ослабление политико-воспитательной работы среди коллектива. Намечены мероприятия по улучшению работы хлебопекарни.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, ул. Советская 14. Редакция газеты «Красное знамя».

В странах капитала

Сумрачное узкое каменное ущелье. По обе стороны висят мрачные фасады многоэтажных домов. На окнах — тяжелые решетки, за которыми виднеются толстые запыленные стекла. Массивные металлические двери, медные вывески с выпуклыми литыми буквами. Это — Уолл-стрит в Нью-Йорке.

Здесь, на Уолл-стрите, — средоточие американского финансового капитала, логотипиче монополистических объединений — подлинных правителей сегодняшней Америки. Здесь расположены конторы крупнейших промышленных компаний, банков, финансовых концернов, монополий, которые производят для армии все, начиная с пржек для солдатских ремней и кончая водородными бомбами. Отсюда тянутся алчные щупальца ко всем городам Соединенных Штатов, к большинству кресел важнейших государственных учреждений страны.

Отсюда идут указания пропагандистской машине США о том, чтобы она доказывала необходимость увеличения ассигнований на военные нужды и усиление «холодной войны», когда барометр международных отношений склоняется к прояснению. Здесь размещен главный штаб ярых врагов мира и прогресса, черных сил войны и международной напряженности.

Американская печать открыто пишет, что в Соединенных Штатах существует влиятельнейшая группа фабрикантов оружия, решительно выступающая против какой бы то ни было договоренности по вопросам разоружения. Преподаватель Стэнфордского университета Поль Варен отмечает в журнале «Нэйшн», что корпорации, занимающиеся производством самолетов, ракет и прочих видов вооружения, представляют сейчас могущественный и открыто действующий блок, существование которого зависит от сохранения программ вооружения. Влияние современных «торговцев смертью» (так называют в американском народе военных промышленников) на политику правительства США поистине велико.

Гонка вооружений, как заявляет журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт», — «самый большой бизнес страны». Производство оружия оказалось золотой жилой, о которой мечтают американские бизнесмены. Ни-

„ТОРГОВЦЫ СМЕРТЬЮ“

когда еще гонка вооружений не приносила монополистическому капиталу Соединенных Штатов таких огромных барышей, как в настоящее время. Только за 1959 год прямые военные расходы США поглотили более 43,5 миллиарда долларов, большая часть которых осела в бездонных карманах «торговцев смертью». Как это происходит?

Пентагон (военное ведомство США) распределяет среди различных компаний военные заказы и поставки для вооруженных сил США. Монополии, поучающие баснословные прибыли от военных поставок, укрепляют тем самым свою финансовую мощь и подминают под себя более мелкие компании. И Пентагон, и «торговцы смертью» довольны таким «сотрудничеством». Они постоянно ратуют за увеличение ассигнований на военные нужды.

В недавно опубликованном докладе объединенной экономической комиссии конгресса США «Экономические аспекты военных поставок и военного снабжения» отмечается: за период с 1 июля 1950 года по 30 июня 1959 года Пентагон выдал американской промышленности военных заказов на 228,4 млрд. долларов, причем «наблюдается постоянно растущая тенденция размещать эти военные заказы среди крупнейших подрядчиков». Около 90 процентов всех контрактов на военные поставки Пентагон заключает на условиях, которые диктуют корпорации.

Любопытный штрих есть в докладе. Только десять крупнейших компаний, теснейшим образом связанных с домами Морганов, Рокфеллеров, Дюпонов и других миллиардеров США, получили за один год военных заказов на 8,3 млрд. долларов. Это компании: «Дженерал дайнемикс» (производит реактивные бомбардировщики и истребители, атомные подводные лодки, ракеты), «Боинг» (реактивные бомбардировщики, ракеты), «Норт-Америкэн» (реактивные истребители, дальние бомбардировщики, электронные системы управления для самолетов, ракет и подводных лодок, двигатели для ракет), «Дженерал элктрин» (атомные реакторы для подводных лодок, боеголовки с ядерными зарядами для ракет), «Локхид» (баллистические ракеты,

реактивные бомбардировщики, в том числе самолеты-шпионы «У-2», один из которых, ведомый воздушным пиратом Пауэрсом, был сбит 1 мая под Свердловском), «Дуглас» (баллистические ракеты, самолеты различных типов), «Юнайтед эркрафт» (военные самолеты, авиационные двигатели, радиолокаторы), «Гленн» и «Мартин» (баллистические и тактические ракеты), «Юэ эркрафт» (самолеты), «Америкэн телефон энд телеграф» (аппаратуру для атомного и огнестрельного оружия).

Чем смертоносней оружие, тем прибыльней его производство. «За некоторые виды бомбардировщиков», — заявил Эйзенхауэр, — мы платим так, как если бы мы покупали их на вес золота. Межконтинентальный бомбардировщик Б-58 «Хастлер», предназначенный для доставки к цели водородных бомб, весит 47 тыс. фунтов и стоит 26 млн. 700 тысяч долларов. Каждый фунт веса этого бомбардировщика обходится в 568 долларов. Стоимость же фунта золота равна 560 долларам. Крупнейшие управляемые снаряды при меньшем весе стоят еще дороже. Ракета системы «Атлас» стоит 35 млн. долларов.

Жадна сверхприбылей, ненависть к прогрессу и миру — вот что прежде всего характеризует «торговцев смертью». Вот почему американские монополисты не желают и слышать об ослаблении международной напряженности. Вот почему одно лишь упоминание о мире, о плане всеобщего и полного разоружения всех государств, предложенном правительством Советского Союза, приводит их в ярость.

Это по их указке правящие круги Соединенных Штатов — верные слуги монополий — проводят открыто агрессивную политику, постоянно создают международную напряженность в различных районах земного шара, усиливают «холодную войну» и гонку вооружений, расширяют за границей и без того густую сеть своих военных баз, полигонов и площадок для запуска ракет, стоянок для атомных подводных лодок, саботируют решение первоочередной проблемы современности — всеобщее и полное разоружение.

В. Лебедев.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Газета выходит три раза в неделю. Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.